

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 216 (5073) Вторник, 31 октября 1961 года Цена 2 коп.

Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное использование капитальных вложений! Не допускайте распыления средств и расточительства! Сосредотачивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции)

XXII С'ЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В Кремлевском дворце с'езды продолжает работу очередной XXII с'езд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании 28 октября с'езд перешел к рассмотрению следующего вопроса повестки дня.

С докладом об изменениях в Уставе КПСС выступил секретарь ЦК КПСС тов. **Ф. Р. Козлов**, встреченный бурными, продолжительными аплодисментами.

С'езд приветствовали, горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: **Хильдинг Хагберг** — председатель коммунистической партии Швеции, **Жиралду Родригес дос Сантос** — член национального руководства Бразильской коммунистической партии, **Ибрагим Мустафа** — член политбюро ЦК Суданской коммунистической партии, **Оскар Варгас** — секретарь Национального комитета партии Народный авангард Коста-Рики, **Хорхе дель Прадо** — секретарь ЦК Перуанской коммунистической партии.

Затем с'езд переходит к обсуждению доклада об изменениях в Уставе КПСС. На заседании выступили второй секретарь ЦК Компартии Украины тов. **И. П. Казанец**, второй секретарь Московского горкома КПСС тов. **Н. Г. Егорычев**.

На вечернем заседании в обсуждении доклада приняли участие второй секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. **В. С. Толстик**, начальник

Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота тов. **Ф. И. Голиков**, первый секретарь Тувинского обкома КПСС тов. **С. К. Тока**, второй секретарь Московского обкома КПСС тов. **О. П. Колчина**, первый секретарь Приморского крайкома КПСС тов. **В. Е. Чернышев**, первый секретарь Ростовского обкома КПСС тов. **А. В. Басов**.

В своих выступлениях ораторы говорили, что новый Устав будет способствовать повышению боеспособности каждой партийной организации, каждого партийного комитета, всех коммунистов, поможет им определить свое место в выполнении исторических предначертаний Программы партии. Они одобряли ленинский курс, взятый на решительное искоренение последствий культа личности, осуждали раскольнические действия руководителей Албанской партии труда.

Горячо встреченные делегатами и гостями, с'езд приветствовали представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: **Поль Вержес** — первый секретарь Режуньонской коммунистической партии, **Гудмундур Вигфуссон** — член политбюро ЦК единой социалистической партии Исландии, **Хосе Санчес Верде** — секретарь ЦК коммунистической партии Сальвадора, **Хуан Дукоудрай** — секретарь ЦК Доминиканской народно-социалистической партии, **Рубен Кастельянос** — секретарь ЦК Народной партии Канады.

(ТАСС).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО Н. С. ХРУЩЕВА на XXII с'езде КПСС 27 октября 1961 года

Выступая с заключительным словом после обсуждения с'ездом отчета Центрального Комитета партии, доклада о Программе Коммунистической партии Советского Союза, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что XXII с'езд является ярчайшей демонстрацией единства нашей ленинской партии, сплоченности вокруг нее всего Советского народа. Подтверждена непоколебимая верность в свою линию нашей партии, которая была выработана XX с'ездом. Теперь стало еще более очевидно, что XX с'езд, убрав все наслоения периода культа личности, открыл новую страницу в истории нашей партии, оказал благотворное влияние на развитие нашей страны, всего мирового коммунистического и рабочего движения.

В центре внимания с'езда находится Программа партии — программа построения коммунистического общества. Все делегаты в своих выступлениях, одобряя проект Программы, по-деловому обсуждали конкретные практические пути ее превращения в жизнь.

Присутствие на XXII с'езде делегатов от 80 марксистско-ленинских партий, их выступления здесь ознакомили могучий подьем международного коммунистического и рабочего, а также национально-освободительного движения, нерушимую верность коммунистов всех стран принципам пролетарского интернационализма.

Переходя к вопросам внешней политики Советского правительства, Н. С. Хрущев подробно говорит о важности заключения германского мирного договора и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине. Он подчерк-

ивает, что в ответ на наши миролюбивые предложения западные державы открыто угрожают взяться за оружие. Давно пора повясть им ту простую истину, что с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем можно разговаривать сегодня только с позиции разума, но не с позиции силы.

Однако Советский Союз не может допустить, чтобы переговоры велись ради переговоров, чтобы, пользуясь этим, представители западных стран затягивали мирное урегулирование в Европе.

Касаясь возобновления испытаний ядерного оружия в нашей стране, Н. С. Хрущев говорит, что перед лицом прямых угроз и опасности возникновения войны Советский Союз был вынужден принять необходимые меры для укрепления своей обороноспособности, для защиты советского народа, народов всего великого содружества стран социализма.

Укрепляя оборону Советского Союза, мы действуем не только в своих интересах, но и в интересах всех миролюбивых народов, всего человечества. Когда враги мира угрожают нам силой, заявляет Н. С. Хрущев, им должна быть и будет противопоставлена сила и притом более внушительная.

Мы еще раз обращаем внимание руководящих деятелей США, Англии, Франции, Западной Германии и других стран, говорит Н. С. Хрущев, что самое разумное — это выйти за борт политики «с позиции силы» и «холодной войны». В международных делах надо проводить реалистическую политику мирного сосуществования.

В заключительном слове

Н. С. Хрущев вскрывает ошибочную позицию руководства Албанской партии труда, которое встало на путь борьбы против линии XX с'езда КПСС, на путь подрыва основ дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Выступления делегатов и представителей братских партий на XXII с'езде убедительно подтверждают, что Центральный Комитет нашей партии поступил совершенно правильно, когда принципиально и открыто доложил с'езду о ненормальном состоянии советско-албанских отношений.

Большое внимание в заключительном слове уделяется вопросам, связанным с осуждением культа личности и разоблачением антипартийной фракционной группы. Партия в условиях культа личности, подчеркивает Н. С. Хрущев, была лишена нормальной жизни. Люди, узурпировавшие власть, становятся не подотчетными партии, выходят из под ее контроля. В этом главная опасность.

Многие делегаты в своих выступлениях с возмущением говорили об участниках антипартийной группы, приводили факты их преступных действий. Это возмущение понятно и оправдано.

Н. С. Хрущев говорит затем о К. Е. Ворошилове. Антипартийная группа использовала его в борьбе против Центрального Комитета. Товарищ Ворошилов совершил тяжелые ошибки. Но я считаю, говорит Н. С. Хрущев, что к нему надо подойти иначе, чем к другим активным участникам антипартийной группы, например, к Молотову, Кагановичу, Маленкову. В процессе острой борьбы с фракционерами в на-

чале работы июньского Пленума ЦК, когда он увидел монолитность членов ЦК в борьбе против антипартийной группы, К. Е. Ворошилов понял, что он пошел с теми, кто выступает против партии, и осудил действия антипартийной группы, признал свои ошибки. Тем самым он в какой-то степени помог Центральному Комитету. Мы должны подойти к нему внимательно, проявить великодушные.

XXII с'езд со всей силой подтвердил, что курс XX с'езда партии, курс на восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной и государственной жизни, на повышение руководящей роли партии, творческой активности народных масс является единственно правильным курсом. XXII с'езд закрепляет этот благотворный курс.

Во многих выступлениях на с'езде, продолжает Н. С. Хрущев, да нередко и в нашей печати, говоря о деятельности Центрального Комитета нашей партии, какое-то особое удареение делают на моей личности, подчеркивают мою роль в проведении важнейших мероприятий партии и правительства. Мне понятны те добрые чувства, которыми руководствуются эти товарищи. Разрешите, однако, со всей силой подчеркнуть, что все, что говорится в мой адрес, должно быть отнесено в адрес Центрального комитета нашей ленинской партии, в адрес Президиума ЦК, так как ни одно крупное мероприятие, ни одно ответственное выступление не проводилось у нас по чьему-либо личному указанию, а являются результатом коллективного обсуждения, коллективного решения.

Решительно выступая против всех отвратительных явлений культа личности, марксисты-ленинцы всегда признавали и будут признавать авторитет руководителей. Но было бы неправильно ставить особняком того или иного руководителя, как-то отделяя его от руководящего коллектива, заниматься непомерным его восхвалением. Это противоречит принципам марксизма-ленинизма.

Часть заключительного слова посвящается борьбе двух идеологий — идеологии рабочего класса, которая выражена марксистской теорией научного коммунизма и идеологией эксплуататорских классов — буржуазной идеологии. Идея научного социализма овладела массами и превратилась в великую материальную силу. Теперь не только самая передовая часть общества, а в целом народы нашей страны, других социалистических стран ведут борьбу за осуществление великих идеалов коммунизма.

Поистине грандиозны задачи, которые выдвигает перед партией и народом XXII с'езд.

Солнце коммунизма восходит над нашей страной, говорит Н. С. Хрущев в заключение. Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необятные просторы нашей прекрасной Родины! Под водительством славы ленинской партии — вперед к победе коммунизма! — такими словами закончил свое выступление Н. С. Хрущев под бурные, долго не смолкающие аплодисменты и приветственные возгласы делегатов и гостей с'езда.

(ТАСС).

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В УСТАВЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Доклад секретаря ЦК КПСС товарища Ф. Р. Козлова на XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза 28 октября 1961 года

Обсуждение на нашем съезде вопроса об изменениях в Уставе КПСС, говорит товарищ Ф. Р. Козлов, вполне закономерно. Новая Программа возлагает на партию, на всех коммунистов новые, более высокие требования, вытекающие из задач развернутого строительства коммунистического общества.

Великий Ленин учил, что всякий раз, когда перед партией стоят новые задачи, она должна выработать такие организационные формы, такие правила и нормы своей внутренней жизни, которые отвечали бы историческим условиям ее деятельности и обеспечили выполнение этих задач. Этим положением и руководствовался Центральный Комитет при разработке проекта Устава КПСС, внесенного на рассмотрение съезда.

В современных условиях, продолжает докладчик, неизмеримо возрастает роль каждого коммуниста и его ответственность перед партией и народом, повышается значение члена партии. Исходя из этих положений Программы, в проекте Устава определены основные обязанности и права коммуниста, изложены организационные нормы, регулирующие порядок приема и исключения из КПСС.

Вопрос о членстве в партии — один из коренных вопросов партийного строительства. Параграф первый проекта Устава полностью сохраняет ленинский принцип членства партии. Новое здесь состоит в определении, что членом партии может быть любой гражданин СССР, «активно участвующий в строительстве коммунизма». Это требование соответствует новым условиям в жизни партии, оно является важнейшим критерием того, кто может быть достоин звания члена КПСС в период развернутого строительства коммунистического общества.

Долг коммуниста, отмечает далее докладчик, — неустанно способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества, вести решительную борьбу с любыми проявлениями буржуазной идеологии, с остатками частнособственнической психологии и другими пережитками прошлого, быть примером в соблюдении норм коммунистической морали, всегда и во всем общественные интересы ставить выше личных.

Одной из важнейших обязанностей члена партии является развитие критики и самокритики, борьба против парадности, завязательства, самоуспокоенности, бюрократизма, невежества.

Сила и непобедимость нашей партии — в единстве и несокрушимой монолитности ее рядов, в сознательной железной дисциплине. Член партии обязан всемерно охранять

идейное и организационное единство партии, проявлять бдительность, оберегать партию от проникновения в ее ряды людей, не достойных высокого звания коммуниста.

Чтобы создать гарантии против неоснованного применения крайней меры партийного наказания и повысить ответственность партийных организаций за судьбу коммуниста, отмечает докладчик, в проект Устава внесено новое положение: решение первичной организации об исключении из партии считается принятым, если за него проголосует не простое большинство, а не менее 2/3 членов партии, присутствующих на собрании.

В проекте Устава последовательно проводится идея расширения демократических начал в жизни партии, как решающее условие дальнейшего повышения активности и самостоятельности всех организаций партии и вовлечение в живую творческую партийную работу всех коммунистов.

Незыблемую основу организационного строения партии составляет ленинский принцип демократического централизма. Он гармонически сочетает организованность и строжайшую дисциплину с самой широкой внутрипартийной демократией. На основе накопленного партией опыта проект Устава развивает этот незыблемый ленинский принцип партийного строительства. Чрезвычайно важное значение, говорит товарищ Козлов, имеет содержащееся в проекте Устава положение о том, что высшим принципом партийного руководства является коллективность руководства, гарантирующая партию, все ее органы от принятия односторонних, субъективных решений и действий.

В соответствии с Программой КПСС, проект Устава предусматривает периодическое обновление состава партийных комитетов и преемственность руководства.

Дальнейшему развитию внутрипартийной демократии соответствует предусмотренная проектом Устава обязанность партийных органов систематически информировать партийные организации о своей работе.

Партия сильна активностью своих членов. Коммунист, подчеркивает докладчик, не только исполняет решения вышестоящих партийных органов, но и лично, по мере своих сил, участвует в выработке этих решений. Вот почему должна быть обеспечена полная возможность свободного и делового обсуждения вопросов партийной политики и проведения дискуссии по спорным



или недостаточно ясным вопросам как в отдельных организациях, так и в партии в целом. Это и нашло свое отражение в проекте Устава.

Важной особенностью проекта Устава партии является повышение роли местных партийных органов, расширение их инициативы и самостоятельности в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью, краем, республикой. В то же время надо сказать, подчеркивает товарищ Козлов, что КПСС — не федерация партии или комитет партии. Это централизованная организация.

Партия, далее говорит товарищ Козлов, не вправе исключать из своего арсенала средства борьбы за идейное и организационное единство своих рядов. Поэтому в Уставе сохраняются гарантии против попыток незначительного меньшинства навязать свою волю большинству, а также против попыток образования фракционных группировок и попыток раскола партии.

В советском обществе, отмечает докладчик, не осталось социальной базы, которая могла бы питать какие-либо оппортунистические течения в партии. Но источники идейных шатаний отдельных лиц или групп еще полностью не устранены. Хорошо известно, какое ожесточенное сопротивление пыталась оказать осуществлению ленинского курса, намеченного XX съездом партии, фракционная антипартийная группа, в которую входили Молотов, Каганович, Маленков, Ворошилов, Булганин, Первухин, Сабуров и примкнувший к ним Шепилов.

Участники этой группы изменили ленинским принципам партийной жизни. Они стремились любой ценой осуществить свои антипартийные замыслы, докатились до того, что устраивали тайные собрания, вынашивая планы захвата в свои руки руководства партией и страной, изменения политики

партии. Молотов и другие хотели возврата к тяжелым для нашей партии и страны временам господства порочных методов и действий, вызванных культом личности, когда никто не был защищен от произвола и репрессий.

Факты показывают, говорит докладчик, что организаторы антипартийной группы еще до сих пор пытаются отстаивать свои порочные взгляды. Особенно усердствует в этом отношении Молотов. Он дошел до того, что даже новую Программу КПСС охарактеризовал как антиреволюционную по своему духу. Ему, Молотову, наплевать на то, что Программа во время ее всенародного

обсуждения получила всеобщее одобрение партии и народа, братских марксистско-ленинских партий, что все честные люди на земле называют ее коммунистическим манифестом нашей эпохи.

Остановившись на фактах отхода руководителей Албанской партии труда от ленинских принципов интернационализма и партийного руководства, товарищ Козлов говорит:

— Что должен был делать Центральный Комитет в условиях, когда были исчерпаны многочисленные попытки убедить албанское руководство отказаться от сектантских действий и когда по вине этого руководства его пагубный путь отступничества от принципов пролетарского интернационализма стал известен нашим идейным противникам? Очевидно, что в этой обстановке принципиальное осуждение антиленинского поведения албанских лидеров, открытый призыв искать пути преодоления возникших расхождений и был единственно правильным, серьезным, марксистско-ленинским подходом к этому вопросу. Поэтому Центральный Комитет в своем отчете съезду и сказал всю правду о порочной позиции руководства Албанской партии труда.

Мы должны твердо сказать, что подлинное единство братских коммунистических и рабочих партий возможно лишь на принципиальной марксистско-ленинской основе, а не на замалчивании порочной линии албанского руководства.

Главное в работе районных, городских, окружных, областных, краевых организаций партии и компартий союзных республик, их руководящих органов, продолжает затем товарищ Козлов, — осуществление политики партии, организация исполнения решений съездов партии, директив ЦК КПСС. Эта общая задача конкретизируется в проекте Устава в виде основных обязанностей местных организаций

партии и руководящих органов. Основным звеном партии, отмечает докладчик, где формируется коммунист, как идейный, сознательный, активный боец, является первичная партийная организация.

Главное, что стоит ныне в центре внимания первичных партийных организаций, это — борьба за создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, вопросы коммунистического воспитания трудящихся.

Партия сможет выполнить свои великие задачи только при том условии, если она будет воспитывать всех своих членов и всех советских людей в духе коммунистической морали, высокой сознательности и идейности, трудолюбия и дисциплины, преданности общественным интересам. Огромную роль в этом будет играть включенный в Устав моральный кодекс строителя коммунизма, сформулированный в Программе КПСС.

Таким образом, все положения проекта Устава, касающиеся первичных организаций, призваны еще выше поднять их роль, сделать их более активными и боееспособными в решении великих задач строительства коммунизма.

Мы с полным основанием можем сказать, заявляет товарищ Козлов, что в обсуждении проекта Устава КПСС участвовала вся партия, все коммунисты. На всех без исключения партийных собраниях, конференциях и съездах проект Устава получил единодушное одобрение.

Предложения и замечания коммунистов касаются многих вопросов дальнейшего развития партии, развития внутрипартийной демократии, ленинских норм и принципов партийной жизни, членства в партии, обязанностей и прав коммуниста.

Коммунисты и беспартийные при обсуждении проекта Устава, отмечает докладчик, высказали немало критических замечаний, касающихся деятельности местных партийных органов. ЦК Компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, говорит докладчик, следует внимательно рассмотреть все критические замечания, конкретные предложения, высказанные коммунистами в адрес местных партийных органов, и принять надлежащие меры к устранению недостатков.

Устав КПСС, который будет принят XXII съездом партии, заявляет товарищ Козлов, пожелает каждой партийной организации, каждому коммунисту определить свое место в общепартийной борьбе, с утроенной энергией бороться за практическое претворение в жизнь решений съезда. (Доклад товарища Ф. Р. Козлова неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами).

На опытной установке

Аппаратчица Тамара Иванченко

Начальник смены опытной установки комбината искусственного волокна Юлия Семеновна Кириллина, говоря о лучших производственниках, назвала имя старшей аппаратчицы отделения мерсеризации Тамары Иванченко. Встретиться с ней нам пришлось в рабочем месте в тот момент, когда Тамара ловкими движениями рук наполняла алкализатор целлюлозой. Время от времени она прекращала свое занятие, поднималась наверх и давала соответствующие указания своим подчиненным, работающим на отжимном прессе. Все ее движения были точными и каждое движение ее руки выполняло определенную операцию.

Немного осведомившись от выполнения порученного дела, Тамара рассказала о своем коллективе, о той работе, которую пришлось выполнять ей со своими подручными.

Много говорила она о Тамаре Шестояловой, работающей в ее смене на измельчении массы, о том, как борется подруга по учебе за чистоту производства, как стремится к освоению своей профессии и о том, какие мечты у ней на будущее.

Биография молодого старшего аппаратчицы отделения мерсеризации проста. Она после школы поступила в Ивановский химико-технологический техникум. Любовь к избранной профессии помогла ей успешно окончить учебное заведение.

Выпускная комиссия предоставила большой выбор молодому специалисту в различные уголки страны требовались технически грамотные люди.

— Поеду туда, где труднее, — заявила Тамара. И вот она в Балакове. Коллектив радушно встретил молодого техника. Опытные инженеры, начальники смен, мастера помогли девушке практически изучить производство.

Интерес к работе выдвинул девушку в число лучших производственников.

В день открытия XXII съезда КПСС, когда начался выпуск кордной нити, у алкализаторов стояла Тамара Иванченко.

— Сильно переживала я в эту смену, — говорит Тамара, — ведь в такой торжественный день выполнять вахту почетно. Поэтому несколько раз приходилось проверять себя в правильности своих действий.

— Спасибо начальникам смен и мастерам, они не считались со временем и помогли нам, — заканчивает она.

Радостно сознавать, что эти трудянки ясно понимают важность того большого дела, которое поручено им.

А где понимание, там и успех.

Б. НИКОЛАЕВ.

На строительство комбината искусственного волокна много прибыло комсомольцев и молодежи. По зову партии, по велению сердца они приехали сюда из разных уголков нашей необъятной Родины. Многие из них до прихода на стройку не имели специальных специальностей и лишь здесь успешно осваивают их.

На публикуемом ниже снимке группа юношей. Это одни из тех, которые в текущем году после окончания средней школы на Кубани, в составе всего класса прибыли в Балаково.

Сейчас Николай Косенко, Юлий Цезарь, Владимир Кулагин, Владимир Оверенко из этой группы учатся на слесарей-ремонтников, а их одноклассники Света Романенко, Анна Серая, Света Скеретон, Антонина Дорошенко, Люба Пинченко и другие готовятся стать прядильщицами.

Фото И. Сидоренко.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ УЧАСТОК

Сейчас, когда опытная установка комбината искусственного волокна вступила в эксплуатацию и отработается технология, большие задачи стоят перед бригадой слесарей-ремонтников. Устранение дефектов лежит на наших плечах. От того, как быстро и качественно мы будем устранять их, зависит нормальная работа установки.

Наш коллектив это хорошо понимает и стремится сделать все, чтобы оборудование действовало безотказно.

Бригада насчитывает 16 человек. Большинство из них выпускники энгельского технического училища. И хотя они пришли к нам недавно, многие уже хорошо освоили свои профессии.

Владимир Савкин и Константин Калинин уже сейчас выполняют ответственные задания по ремонту. Стать им такими помощниками нашей практики, имеющие опыт работы на других предприятиях. Это Михаил Демидов, Юрий Кокки и Виктор Трясогузов. Они не считают со временем, каждую свободную минуту отдают тому, чтобы углубить знания молодых слесарей, помочь им занять ведущее место в коллективе.

Сейчас у нас много работы. Часто вскрываются дефекты, которые придется устранять нам. Поэтому мы заранее продумываем все возможные варианты неисправностей и готовимся к их устранению заблаговременно. Такая организация труда позволяет нам быстро выполнять работу.

Л. РОМАНОВ,

бригадир слесарей опытной установки.

Продолжаем эстафету монтажников

Опытная установка комбината искусственного волокна в день открытия XXII съезда КПСС выдала первую продукцию высокопрочного кордного волокна. Этот успех — плод вдохновенного труда строителей, монтажников и эксплуатационников важного объекта большой химии.

Уже первые дни работы установки под нагрузкой показали, что монтаж оборудования произведен с соблюдением всех технических норм.

Большая заслуга в хорошей работе оборудования принадлежит коллективу участка Волгоэнергомонтаж, который вел как световую проводку на опытной установке, так и подводку питания к агрегатам. Прораб Дмитрий Павлович Власов, руководивший этой работой, сумел правильно организовать труд электромонтажников. Это позволило в срок закончить монтаж электрохозяйства.

Выявленные дефекты сразу же устранялись и в дальнейшем не допускались в работе. Инженеры и техники опытной установки и дирекции комбината искусственного волокна не только следили за качеством, но и помогали монтажникам советами.

Немалую помощь участку Волгоэнергомонтаж оказали энергетики. Каждый неясный вопрос мы разбирали совместно и принимали соответствующее решение. Все

это дало положительные результаты.

Сейчас на опытной установке идет отработка технологии. В процессе работы встречаются незначительные дефекты. Для их устранения коллектив имеет достаточно грамотные технические кадры.

Для обслуживания в электрохозяйстве мы имеем два сменных мастера с высшим образованием и три мастера со средне-техническим образованием. Кроме того, есть монтеры, которые окончили Энгельское техническое училище, а также имеющие производственный стаж от двух до трех лет.

Любовь к делу, хорошие знания профессии показывают многие наши работники. Особенно мне хочется отметить трудолюбие сменного мастера тов. Носович и мастера тов. Коробова. Добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей электромонтер смены мастера тов. Носович — Владимир Шкварин.

Сейчас, в дни работы XXII съезда КПСС, наш коллектив трудится с удвоенной энергией. Все успехи, весь свой энтузиазм мы направляем на быстрейшее завершение отработки технологии, чтобы с таким же трудовым напряжением приступить к выполнению основного задания.

В. ЛАДЫГИН,
энергетик опытной
установки.

План октября выполнен

В соревновании в честь XXII съезда КПСС коллектив механического цеха судоремонтного завода занял первое место. Ему присуждено переходящее Красное знамя завода.

Достигнутый успех вдохновил коллектив на новые трудовые подвиги. Каждый день работы съезда цех отмечает перевыполнением сменных норм.

Слесари тт. Воеводин и Шаров, токари тт. Петров и Корнейчук, фрезеровщик тов. Захаров и многие другие передовики производства показывают пример самоотверженного труда. И даже такие молодые рабочие, как токарь второго разряда Евгений Ананичев, в эти дни заметно повысили производительность.

28 октября начальник цеха тов. Кафидов сообщил заводскому комитету профсоюза о новом достижении коллектива. В соревновании в честь 44 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции месячный план цех выполнил на три дня раньше срока.

Библиотека в дни съезда

Многолюдно бывает в уютном светлом здании Бюро-Отрогской библиотеки. Сюда приходят и колхозные пенсионеры — старейшие читатели — Наталья Григорьевна Самойлова и Анна Ивановна Кудряшова.

Заведующая библиотекой Евдокия Алексеевна Рулева уже давно изучила желания и вкусы читателей, поэтому предлагает им новинки.

То и дело заходят школьники, и библиотекарь рекомендует им детскую литературу.

Частыми посетителями библиотеки являются колхозные доярки, механизаторы, овцеводы. Все они с большим интересом знакомятся с тематическим стендом «XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма». Колхозники кровно заинтересованы в преворении в жизнь грандиозных и в то же время реальных пла-

нов построения коммунизма.

Поэтому их волнуют свежие газетные и журнальные материалы, ежедневно выставляющиеся на стенде.

Привлекает внимание посетителей и раздел стенда, оформленный заголовком «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме».

Близки и понятны материалы библиотечного монтажа «Маяки семилетки». Здесь помещены брошюры передовых доярков, птичников, кукурузоводов, работающих в колхозах и совхозах Саратовской области.

Среди многих, библиотекарь оформила очень полезный плакат «Что читать для самообразования». Он содержит планы чтения по нескольким отраслям. В специальных конвертах на плакате помещены библиографические карточки с аннотациями.

Это надо знать всем

Случаи возникновения пожара имеют место не только в летнее, но и в зимнее время. Возникают они от неисправности отопительных приборов, электрочайников, плиток, от детской шалости с огнем и несоблюдения противопожарного режима.

В ночь на 18 октября в доме Чеушева по Саратовской улице возник пожар. Причиной его оказалось неосторожное обращение с керосиновой лампой, оставленной в пристроенном сарае.

Чтобы избежать этого, необходимо строго соблюдать противопожарные правила. Нельзя, например, топить печи, имеющие трещины, не-

исправные дверцы или недостаточные разделки. Очистка дымоходов должна производиться не реже одного раза в два месяца, а в котельных, кухонных плитках, пятильниках — раз в месяц.

У каждой печи на полу должен быть прибит лист жести размером 50x70 сантиметров.

Нельзя растапливать печи бензином и керосином, сушить дрова и одежду у печей, топить их углем, если они не приспособлены для этой цели. Не рекомендуется поручать надзор за их топкой малолетним детям.

Н. ЕРМАСОВ,
инспектор городской
пожарной части.

НУЖНЫ ОБЩИЕ УСИЛИЯ

По соседству с нашей школой находится детский дом № 4, в котором живет около 100 ребят. Это трудолюбивые, вежливые дети.

Но есть, к сожалению, среди них и такие, которые плохо ведут себя, оказывают дурное влияние на других ребят. Некоторые бьют оконные стекла школы и допускают другие недостойные поступки.

Однако директор детского дома тов. Сескутов почему-то не принимает надлежащих

мер к прекращению подобных фактов.

Не желает тов. Сескутов работать над воспитанием подрастающего поколения в контакте с педагогическим коллективом. К нам он не заходит. И очень жаль. Воспитывать детей надо общими усилиями.

К. ИРИСОВА,
А. ПРЕСНЯКОВА

и другие учителя
школы № 11.



План демонстрации трудящихся города Балаково 7 ноября

7 ноября, в 11 часов утра, состоится общегородская демонстрация трудящихся, посвященная 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В демонстрации участвуют все трудящиеся города Балакова и учащиеся школ, начиная с пятых классов.

Место сбора участников демонстрации, путь следования колонн по маршрутам и прохождение их мимо трибуны на улице имени В. И. Ленина следующее:

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 1 строятся у школы, проходят по улицам «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель тов. **Тополев**.

Учащиеся средней школы № 2 строятся у школы № 2, проходят по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель тов. **Сенчугов**.

Учащиеся восьмилетней школы № 52 строятся у школы, проходят по улицам: имени Редкова, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель тов. **Кочерин**.

Учащиеся средней школы № 41 строятся у школы, проходят по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Редкова, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель тов. **Полушкина**.

Учащиеся одиннадцатилетней школы № 38 строятся у школы, проходят по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Редкова, имени В. И. Ленина, имени Академика Жук. Руководитель тов. **Лопатин**.

Учащиеся восьмилетней школы № 9 собираются у здания школы, следуют до жилгородка и проходят по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина. Руководитель тов. **Колосков**.

Учащиеся восьмилетней школы № 3 строятся у школы, проходят по улицам: Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. **Сахренов**.

Учащиеся семилетней школы № 6 строятся у школы, проходят по улицам: Коммунистической, Вольской, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. **Лукашов**.

Учащиеся восьмилетней школы № 7 проходят по ули-

цам: Коммунистической, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. **Прохорова**.

Учащиеся семилетней школы № 10 проходят по улицам: Октябрьской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ». Руководитель тов. **Иванов**.

Учащиеся ремесленного училища проходят по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского и имени В. И. Ленина. Руководитель тов. **Красовский**.

Учащиеся училища механизации сельского хозяйства проходят по улицам: Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ» и Пролетарской. Руководитель тов. **Сидорин**.

Коллективы строительства Саратовской ГЭС собираются у клуба гидростроителей, идут по улицам: имени Академика Жук, имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина и имени Академика Жук. Руководитель тов. **Юсов**.

Коллективы комбината искусственного волокна собираются на улице имени В. И. Ленина у автобусной остановки — Красноармейская улица, идут по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина. Руководитель тов. **Ганзенко**.

Коллектив завода имени Ф. Э. Дзержинского идет от завода по улицам: Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. **Науменко**.

Коллектив судоремонтного завода идет от завода по улицам: Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. **Царев**.

Коллектив Балаковского отделения «Сельхозтехника» идет от конторы отделения по улицам: Коммунистической, Вольской, Ленинградской, имени В. И. Ленина, Коммунистической. Руководитель тов. **Таболлин**.

Медицинские работники собираются у бывшего терапевтического отделения больницы и идут по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского. Руководитель тов. **Федосеев**.

Работники местной промышленности собираются у конторы комбината бытового обслуживания и проходят по улицам: имени В. И. Чапаева, Ленинградской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ».

Руководитель тов. **Пономарев**.

Работники торговли собираются у конторы торгового и проходят по улицам: Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ» и Пролетарской. Руководитель тов. **Гандельсман**.

Коллективы конторы связи, редакции газеты «Социалистический труд» и типографии собираются у почты и идут по улицам: Почтовой, имени Братьев Захаровых, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ» и Советской. Руководитель тов. **Чуприн**.

Финансово-банковские работники собираются у горфо и идут по улицам: имени В. И. Ленина, Коммунистической, Вольской, Советской. Руководитель тов. **Кулдымов**.

Работники коммунальных предприятий собираются у здания горэлектросети и проходят по улицам: Советской, «20 лет ВЛКСМ», имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической и «20 лет ВЛКСМ». Руководитель тов. **Митин**.

Работники хлебоприемного пункта, хлебокомбината и мельницы собираются у хлебоприемного пункта и идут по улицам: Вольской, Коммунистической, «20 лет ВЛКСМ», Пролетарской, имени В. И. Ленина. Руководитель тов. **Соловухов**.

Работники автохозяйства идут по улицам: Коммунистической, Вольской, Пролетарской, имени В. И. Ленина, Коммунистической. Руководитель тов. **Расторгуев**.

Коллективы лесхоза, леспромхоза, лесопитомника, межколхозной птицефабрики собираются у конторы леспромхоза и идут по улицам: имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина и Коммунистической. Руководитель тов. **Лаврентьев**.

Работники откормочного совхоза и «Главтабак» собираются у конторы совхоза и идут по улицам: имени В. И. Чапаева, имени Н. Г. Чернышевского, имени В. И. Ленина, Коммунистической, имени В. И. Чапаева. Руководитель тов. **Драгунов**.

Колонны строятся в ряд по четыре человека и следуют на дистанции одна за другой в 50 метров.

Регулирование движения колонн и поддержание порядка возлагается на начальника отдела милиции тов. **Елисеева**.

Транспортно-гужевое и автомобильное движение по маршрутам прохождения колонн демонстрантов прекращается с 10 до 14 часов.

Все автомашины, выделенные для участия в демонстрации, проходят технический осмотр до 3 ноября 1961 года и владельцы их получают специальные разрешения.



Нам жить при коммунизме

*Распахни,
Товарищ,
В окна рамы,
В дали нашей Родины
Вглядись,
Свет
Коммунистической
Программы
Всюду
Озаряет нашу жизнь.
Строки сами
Западают в память,
Льются в сердце
Теплотой весны.
Зори
Рукотворными
Столпами
Над землей Советов
Зажжены.
Ощутимой явью
Стали планы,
Вот они—
Победные дела:
Лайнеры
Космического
Плавания,
Здания из пластмассы
И стекла.
Нам
Еще не так
За дело браться,
Чтобы жизнь
Все краски обрела,
Чтоб Отчизна
Равенства
И Братства
Многоцветной радугой
Цвела.
Самый грандиозный
На планете
Коммунизма съезд 22-ой
Каждый миг грядущего
Отметил,
Каждый штрих грядущего—
Живой!
Пусть в работе
Время ускользая,
Вьет желанных дней
Живую нить.
Если
„Будет!“
Партия сказала,
Значит,
Нам
При коммунизме жить!*

В. КАЧАЕВ.

Заботливые шефы

Большую заботу проявил колхоз имени С. М. Кирова о подшефной Никольской школе. На приобретение нового оборудования он отчислил школе 285 рублей.

На эти средства приобретено оборудование, которым пополнены химический и физический кабинеты. В физическом кабинете появился выпрямитель, четыре набора химреактивов, модели химических заводов и много другого оборудования.

КВАРТИРЫ ПЛАВСОСТАВУ

В текущем году судоремонтным заводом построено семь домов, в которые вселились по 10—11 семей. Большая часть жилой площади предоставлена речникам. Последний дом на одиннадцать квартир полностью передан плавсоставу.

Промышленность Татарской республики пополнилась новым предприятием. В Бугульме вступил в строй действующих завод нефтеавтоматики.

Коллектив завода борется за получение звания предприятия коммунистического труда. Совсем недавно в электроцех пришла выпускница средней школы комсомолка Алевтина Большакова, а сейчас молодая работница—отличный электрослесарь. Во многом ей помог опытный рабочий Ю. Зайцев.

На снимке: Алевтина Большакова под руководством Ю. Зайцева производит намотку катушек к новым приборам. Фото Б. Мясникова.

Интересный урок труда

Школьники Мало-Быковской восьмилетней школы во время уроков труда под руководством учителей помогли колхозу „Коммунар“ в закладке фруктового сада. На этой работе было занято более 70 учащихся. Их руками посажено свыше ста саженцев сливы.

Особенно хорошо потрудились ученики 5 класса Виктор Чикин, 6 класса Женя Викулов и 7 Николай Мантусов.

С. ИЛЬИН.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

17.10 Писатели у микрофона.
17.30 Выступают солисты и эстрадно-танцевальные коллективы стран социализма.
18.10 Поет народный артист СССР И. Петров.
18.30 У микрофона ученые.
18.45 Русские мелодии.
19.00 Дневник XXII съезда КПСС.
19.20 Материалы XXII съезда КПСС.
19.45 Концерт из произведений З. Исмагилова.
20.10 Литературная передача.
20.30 Эстрадный концерт.
21.00 Дневник XXII съезда КПСС.
21.20 „Народные театры“. Сцены из спектаклей.
23.00 А. Хачатурян—концерт для скрипки с оркестром.

Долгота дня

Восход солнца в 7 часов 33 минуты, заход в 16 часов 54 минуты, долгота дня 9 часов 21 минута.
Заход луны в 14 часов 20 минут, восход в 23 часа 14 минут.

ПОГОДА

Сегодня ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер юго-восточный, умеренный.
Температура днем 11—13 градусов тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Балаково, Саратовской области, улица 20 лет ВЛКСМ, 23. Номера телефонов редактора—44, заместителя редактора—60, заведующих отделами—1-29, типографии—25-51 [через коммутатор ГЭС].

Подписная плата 3 руб. 84 коп. в год.

Балаковская типография.